                                Описание образовательной программы
 
 Образовательная программа МОБУ «Алексинская средняя школа» разработана в соответствии с требованиями федерального государственного  образовательного стандарта  начального и основного общего образования к структуре  программ начального и основного общего образования, определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса.

 Программа позволяет педагогическому коллективу  планировать и осуществлять свою деятельность в соответствии с Программой, решать проблемы преемственности начального общего и основного общего образования.
       Родителям Программа даёт представление о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности ОУ по достижению каждым обучающимся образовательных результатов, дает возможность определить степень своего участия в управлении образовательным процессом и меру ответственности за результаты обучения детей.  
Программа направлена на удовлетворение потребностей: 

· учащихся — в доступном качественном образовании, обеспечивающем развитие и самоопределение на основе усвоения традиций и ценностей культуры, в программах обучения, стимулирующих развитие познавательных и творческих возможностей личности; 

· родителей – в социальной и психологической защите детей, их адаптации к условиям меняющейся социальной ситуации;

· общества и государства — в реализации программ развития личности, направленных на формирование способностей к продуктивной творческой деятельности в сфере науки, культуры, общественных отношений, которые обеспечат в будущем становление интеллектуальной элиты.

· Ленинградской области – в развитии и сохранении традиций региона как важного экономического, социального и культурного центра страны.
         Программа является инструментом управления качеством образования  и направлена  на формирование общей культуры, духовно-нравственнного , гражданского, социального, личностного и интеллектуального развития, саморазвития и самосовершенствования обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья с учетом специфики условий школы, приоритетных направлений ее образовательной деятельности
